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Merénylet a nemzet 
méltósága ellen

Példátlan alkotmánysértés 
tartja izgalomban a politikai 
életet. Két októbrista és két 
szocialista képviselő egy kül­
földi magántársasághoz, az 
Emberi Jogok Ligájához for­
dult és denunciált a magyar 
kormány ellen és mint kide­
rült, Herriot francia minisz­
terelnököt arra biztatgatták, 
hogy avatkozzék be Magyar- 
ország belső ügyeibe az álta 
lános titkos választójog örve 
alatt. Annál súlyosabb az eset, 
mert különösen a törvényhű 
zó testület tagjainak illenék a 
magyar nemzet méltóságára 
és szuverénitására féltékeny­
nek lenni s pártpolitikai^ né­
zeteiket, vagy akár belső po­
litikai ellentéteinket nem volna 
szabad a külföldre hurcolni 
azzal a célzattal, hogy vele 
a magyar nemzet megbecsü­
lését és hitelét rontsák. Ez 
nemcsak törvénybe ütköző 
bűncselekmény, de ellenkezik 
is a közéleti morállal és a 
magyar jellemmel, mely min­
denkor féltve őrködött Ma­
gyarország alkotmányos on 
rendelkezése felett és tiltako 
zott minden olyan, bármily 
oldalról jövő beavatkozási kí­
sérlettel szemben, mely poli 
tikai életünkbe illetéktelen ke 
zekkel beavatkozni merészel­
ne. Az történt ugyanis, hogy 
az évek óta folytatott rága­
lomhadjárat centrumát áttették
Parisba Károlyi Mihály elv­
barátainak kiszökött nemzet- j 
tagadó csatlósai és ott ma 
széliében terjesztik piszkos 
propagandájukkal azoka a 
képtelen vádakat, amelyekkel ,
hatalomrajutásuk érdekeben 
megdönteni szeretnék Bethlen 
István gróf konszolidacios 
kormányát.

A miniszterelnök a hír ve- 
tele után a legerélyesebben 
visszautasította nyilatkozatá­
ban az Emberi Jogok Ligaja 
nevezetű alkalmi egyesülés 
jogtalan beavatkozási kísérle­

tét, amellyel íeltolakodni kí­
ván egy kritikát gyakorolni 
jogosult nemzetközi tekintély 
magaslatára. Lehet ez a liga 
előkelő társaság, de Magyar- 
országhoz semmi közük es 
Magvarországnak sincs semmi 
köze hozzájuk. A nemzeti 
öntudat teljes hiányára vall, 
hogy e ligával levelezhető 
négy szélső baloldali képvi­
selő' még mentegetni próbálja 
felháborító tettét s a sajtóban 
közzétett újabb nyilatkozataik­
kal még megtetézik ellenszen­
ves és a hazaárulás bűncse­
lekményével határos inagán-
megfe’edkezésüket. _

Bethlen István gróf nyilat­
kozatában a francia miniszter- 
elnök személyére való tekin­
tettel, akihez" az októbristák 
felhívása szólt, nem akarta 
aposztrofálni a négy nemzet­
tagadó képviselő minősíthe­
tetlen lépését, átengedvén a 
hazafias magyar sajtónak, a 
magyar nemzeti közvélemény 
nek hogy méltóképen leszá­
moljon az ilyen felháborító 
politikai manőverrel és fele­
lősségre vonassa őket a tör­
vényes fórumon, ahová ezt 
az ügyet feltétlenül vinni kell 
Követeljük, hogy a nemzet­
gyűlésen vonass, nak felelős- | 
ségre a külföldi beavatkozást
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kérő s ezáltal Magyarország 
tekintélye ellen merényletet 
elkövető képviselők és hisz- 
szük is, hogy lesz még Ma­
gyarország törvényhozási ha­
zának erélye hozzá, hogy ki­
adja őket a független bíróság­
nak, amely majd ítéletet mond 
felettük a" tételes törvény pa­
ragrafusai alapján. Mi tiszte­
lettel vagyunk a francia de­
mokrácia iránt, de pillanatig 
sem tűrhetjük, hogy a ma-

ződésének kikristályosodásán 
felépült politikai rendszerét, 
belviszonyait és nemzetépitő 
munkáját a maga képére pró­
bálja átfesteni. De fel sem té­
telezzük, hogy a bűnös szö­
kevények és hazaárulók gya­
lázatos propagandájának le­
hetne rá olyan hatása, hogy 
megtörni próbálja a nemzet­
közi illemet és kísérletet te­
rven env független állam bel- 
ügyeibe és fejlődésébe valósem tűrhetjük, nogy d md- — wJvatUnrásra„var nemzet belső meggyó ihetektelen beavatkozásra.

Elszállt a "Turul...
Munkács várának ormáról a 

csehek eltávolították az ezredéves ; 
magyar történelem és dicsőség | 
hirdetőjét, a Turul madarat A 
munka, amely a büszke jelvényt i 
letaszította a vár ormáról, csonka, 
mert ott marad a vár, az azt ko- 
szoruzó hegyek s a Latorcza és 
minden rög, melyhez a mi törté­
nelmünknek ezernyi emléke tapad.
És hogy milyen jelentősége van 
egy ilyen megszentelt történelmi 
emlék lerontásának, é, hogy mi­
lyen propaganda az az elszakitha 
tatlan múltért, annak beszédes 
tanuságtétele az a búcsú, mellyel 
a Felvidék istenhozzádot mond a

„Munkács c. lapban a történelem
költöző madarának.

— Te pedig vas Turul madár,
őseinknek szent madara, ki ve­
zetted a honfoglalókat uttalau uta­
kon, mig ideértek, mégy utadon, 
hová parancsolnak. Nem felejtünk 
el. Viszed magaddal lelkünk szent 
érzéseit. Sokszor emlékezni fogunk 
Rád, ha arra a helyre nézünk s 
gondolunk, hol régen voltál. Lel­
künk veled s nálad minden érzé­
sünk. Nem kisérünk el, mikor vo­
natra tesznek, nem borítunk be a 
télen is zöld levelekkel, mert tettün­
ket félremagyaráznák, de zokog 
titokban és némán a mi szivünk, mi-

f\ proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János

(108) Hl
A cseh megszállás.

Ezekben a napokban vettük azt j 
a hirt, hogy a cseheket szórón- j 
gató sereg, immár nem vörös, ha- ! 
nem magyar lobogó alatt harcol ; 
s hogy a Dunántúlról jelentékeny 
erősítéseket vár. Amint nemsokára 
bebizonyosodott, ezt a híresztelést 
is a képzelgés szülte, de egyes , 
szovjet lapok emlegetni kezdt-k, j 
hogy „a vörös szalag nem épen 
szükséges kelléke a vörös kato­
nának, akit a proletár öntudat tü­
zel és fegyelmez". Amint nemso­
kára kitűnt, a diktatúra katonai 
vezető embereiben meg volt a 
hajlam arra, hogy a harckészség 
fokozása végett szemet hunyjanak 
a csapatoknál itt-ott feltünedező
nacionalizmusnak.

Az „Újhelyi Hírlap" máj. 28-án
megjelent számában az °lah°k”*k 
Miskolc visszafoglalasa végett To­
kajból nyugati irányban való vo­
nulásáról értesültünk.

A csehek öt hetes uralmuk alatt 
még hadseregüknek toborzás ut­
ján való megerősítésére is gon­
doltak. A már megszállt területen 
feles számban akadtak tótul is 
tudó leszerelt katonák, akik busás 
Zsoltért felcsaptak, hogy munka 
nélkül megélhessenek. A csehek 
kaptak az alkalmon, amely ma - 
inukra hajtotta a vizet. Elhitethet­
ték ugyanis a nagyhatalmakkal, 
hogy a cseheket szívesen fogadjak 
nemcsak a tótok, hanem a ma­
gyarok is, amit terjeszkedési mo­
hóságukban nagyon jól véltek ér­
tékesíthetni s amint a következ­
mények igazolták, nem is csalód­
tak. Beneséknek sikerült elhitetni 
Párisban, hogy Felsőmagyarország 
lakossága még fegyvert is kész 
fogni a „felszabadítók" támogatá­
sára. A proletárdiktatúra elleni 
undort könnyű volt cseh szimpá­
tiának tüntetni fel. Ez magyarázza 
meg H. Ennoque francia generális 
naivsagát, aki abbeli igyekezeté­
ben, hogy Sátoraljaújhelyt C.eh 
országhoz csatolhassa, az ujhe- 
lviek közremunkalására számított. 
A felületes és nyegle francianax 
sehogy sem fért a fejébe, hogy 
azok, akiket csehei Bettelheimék 
körmei közül kiszabadítottak, a

nacionalizmus luxusát is megen­
gedhessék maguknak.

Hogy a csehek a francia gene­
rálisukkal egyetemben túlbecsülték 
az újhelyiek és a vármegye déli 
részén lakóknak a proletáruralom 
alól történt felszabadításával járt 
érdemüket, volt alkalmuk tapasz­
talhatni abból, hogy újhelyi to­
borzási kísérletük teljesen ered­
ménytelen maradt, dacára annak, 
hogy Ujhelyben feles számú nap­
lopó csatangolt. Nincs tudomá­
sunk ugyanis arról, hogy a meg­
szállás alatt Sátoraljaújhelyben ál­
lomásozott cseh helyőrség egyetlen 
itteni önkéntessel megszaporodott 
volna.

* *
*

Május hó utolsó harmadában 
tűzték ki a csehek kétfarku orosz­
lános lobogójukat Zemplénvárme- 
aye székhazának erkélyére . Az 
aktus még aligha a cseh impénum

• A megyeház erkélyén ezúttal har­
madszor lengett idegen lobogó Etoször 
1849. január utolsó napjaiban, amidőn 
Heremanovszky és Berger osztrák tá­
bornokok vezették seregüket Keresztur 
felé (fekete, sárga), másodszor 1918• 
november 16-án a gyászosemtékü Ká­
rolyi-féle köztársaság kikiáltásaikor ia 
vörös) és harmadszor a cseh ikéK, ie- 
hér, piros)

szám. á-xa. lOOO 2C-
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kor a vonat megindul veled, mi­
kor búcsút veszel a munkácsi 
vártól, honnan vigyáztál bérceinkre, 
völgyeinkre, vizeinkre, síkságunk­
ra. Isten veled Turul madár. Kép­
zeletünk látni fog továbbra is, ha 
nem is leszel közöttünk . . .

Ti pedig nagy urak, kiknek ma 
a mi ősi földünkön a hatalom 
kezetekbe adatott, ne vegyétek 
rossz néven, hogy mi, kik e föld­
nek őslakói vagyunk, búcsúzunk 
a Turul madártól. Ne vessetek 
ránk követ azért, ha fáj a szivünk, 
zokog a lelkünk, mikor a múlt 
szent madarára, annak eltávolítá­
sára fájdalommal gondolunk. Ti 
is csak úgy tennétek. És kell 
jönni időnek, mikor belátjátok, 
hogy kár volt a Turult leszedni, 
az emlékoszlopot lebontani, mert 
nem ártott az senkinek, mert egy­
más emlékeinek szenteknek kell 
lenni mindenki előtt. Jönni fog 
idő, mikor belátjátok, hogy csak 
az az ország boldog, nagy és ha­
talmas, melyben mindenki érzését, 
minden nép emlékét tiszteletben 
tartják.

Az ipartestületeket bízza 
meg a kormány a forgalmi 
adó kivetésével és besze­

désével
A pénzügyminisztériumból vett 

értesülésünk szerint a magyaror­
szági ipartestületek képviselője 
kijelentette, hogy az ipartestületek 
a maguk részéről hajlandók egye­
temes szavatosság mellett felelős­
séget vállalni arra, hogy a mai 
forgalmi adó összegét föltétlenül

behozzák, mindenféle zaklatás és 
ellenőrzés nélkül is. Az Ipartestü 
letek maguk állapítanák meg a 
kiszabandó forgalmi adót egymás 
között és már legközelebb tanács­
koznak arról, hogy országos szer­
vezet utján is rendelkezésére áll­
janak a kormánynak.

Meg lehet állapítani ugyanis, 
hogy egy Ipartestületnek a kör­
zetében mennyi aranykorona for­
galmi adót szedett be eddig a 
pénzügyi hatóság és ennek meg­
felelően az Ipartestületek garan­

tálják, hogy ezt az összeget min­
denesetre behajtják.

Az iparosság ugyanis nem akar 
a terhektől szabadulni, csupán a 

í zaklatást akarja elkerülni.
e

A kereskedők is valamilyen 
formában létesíteni fognak egy 
ilyen érdekszövetséget, amely ré­
szükről is garantálja az eddig tő­
lük beszedett forgalmi adót. A 
szabad pályán levőknél pedig, 
szóval az ügyvédeknél, orvosok­
nál, a kamarák és szövetségek 
vállalnák a megoldás ilyetén módját

A februári ház bem egyed
Mennyi házbért kell fizetni ?

proklamálása akart lenni. Inkább 
biztatás azoknak, akik a vörös 
uralom visszatértét rettegték és 
jelzése a zsupáni szállásnak, meg 
a katonai parancsnokságnak. Azok­
nak az erőszakoskodásoknak 
ugyanis, amit Kassán elkövettek 
a csehek nyomban a megszállás 
után, itt hire hamva sem volt. A 
közigazgatás dolgaiba sem igen 
avatkoztak. A vármegye iktató 
könyvében nem találunk egyetlen 
cseh vagy tót nyelvil bejegyzést 
sem. A csehek által nyitott külön 
iktató, amit elüzetésük alkalmával 
magukkal vittek, lényegtelen s 
jobbára a cseh megszállással kap­
csolatos ügyekre vonatkozott. H. 
Ennoqe generális interjú alakjában 
tett ugyan valamiféle nyilatkozatot 
egyik kassai lapban, amely szerint: 
„ameddig a franciák hős szövet­
ségesei — már mint a csehek — 
kardjukat villogtatják, odáig fog 
terjedni uralmuk is", azt azonbau, 
ha csakugyan elszólta magát a 
szájas francia — valószinüleg — 
a csehek hízeleghették ki maguk­
nak, még pedig nem a legjobb 
időben, mert a „franciák vitéz 
szövetségesei', dacára az oláh 
szövetségesek segítségének, már 
akkor kezdték szűknek találni 
Miskolc tájékát.

(Pelyt. kev.)

Gyenge felhónap múlva itt van 
február elseje, vele együtt a ház­
bér. A lakásrendelet szerint a 
házbér évnegyedenként emelkedik 
s a februári negyedben a szaná­
lási törvény értelmében az arany­
bér 20°/o-ára emelkedik a lakások 
és 42%-ára a nem lakás cél­
jára szolgáló helyiségek bére.

Február elsején házbér gyanánt 
a következő tételeket kelLfizetni :

1. a tiszta bér,
2. közüzemi költség,
3. kincstári haszonrészesedés.
Az alapbér az 1917. november

1-én érvényes házbérnek Vs-de, 
vagyis 20%-a. Ezt meg kell szo­
rozni a 17,000-es szorzószámmal.

Közüzemi költség azokban a 
városokban, ahol csak vízvezeték 
van, 4°/o. Ilyenek: Pécs, Vesz­
prém, Pápa, Szolnok, Sátoralja­
újhely, Budafok, Tokaj.

Nem lakás céljaira szolgáló he­
lyiségek bére az alapbér 42°/o a, 
közüzemi költség cimén mindig 
le/o-kal kevesebbet fizetnek, mint 
a lakások.

Kincstári haszonrészesedés a 
tiszta bér 25°/o-a.

Hogy olvasóink munkáját meg­
könnyítsük. alább közlünk egy 
egyszerű számítási módot, amellyel 
egyszerű szorozás alapján min­

denki kiszámíthatja saját lakbéré 
és pedig úgy, ha az alábbi szorzó­
számmal az 1917. november else­
jén esedékes volt negyedévi ház­
bérét egyszerűen megszorozza. Az 

! összegben benne van az alapbér, 
a közüzemi költség, a kincstári 
részesedés is.

A szorzószám 'a következő :
SzorzószÁm :

lakások- üzletek­
ről : nél :

1. Azokban a városok­
ban és községekben, ahol
csatorna és vízvezeték van 5100 9605

2. Azokban a városokban
és községekben, ahol csak 
vízvezeték van . . . 4930 1 9435

3. Azokban a városok­
ban, ahol sem vízvezeték
sem csatornázás nincs 4590 9265

Példa a kiszámításra :
Ha valakinek 900 korona volt 

j a házbére, 1917-ben s november 
elsején 225 K-t kellett fizetnie laká- 

i sáért, akkor olyan városokban, 
ahol csatornázás és vízvezeték 
van, február elsején 225 X 5100: 
1.147,500 koronát kell fizetnie. Az 
összegben benne van az alapbér, 
a közüzemi pótlék és a kincstári 

| haszonrészesedés.
Ha a bérlet nem lakás, hanem 

: üzlet, iroda, vagy műhely, akkor 
■ a 225 9605-tel szorozandó.
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— Fizetési előleget, vagy 
gyorssegélyt kapnak a tisztvi­
selők. A Kansz. vezetőségének 
nyilatkozata szerint a közalkalma­
zottak fizetésjavitása kérdésében a 
kormány a jövő hónapban feltét­
lenül dönteni fog és ennek értel­
mében a közalkalmazottak fizeté­
sét kisebb mérvben javítani fogja 
fizetési előleg helyett lehetséges, 
hogy más formában, esetleg gyors­
segéllyel enyhít tisztviselők a mai 
súlyos helyzetén.

— Újabb illetőségi hajsza a 
Felvidéken. Cseh lapok értesü­

lése szerint a pozsonyi teljhatalmú 
minisztérium a közeljövőben hoz­
zálát az államfordulat óta kiállított 
illetőségi bizonyítványok revidiá- 
lásához. Sok személy „minden 
alap nélkül" kapott illetőséget és 
állampolgárságot. A revízió mint- 

i egy százötvenezer egyén állampol- 
! gárságának a megvonását célozza.
| — Műkedvelői előadás Má-

! dón. A mádi róni. kath. ifjúság 
j Wasskó József esperes plébános, 
j pápai kamarás betanításával nagy 
| sikerrel adta elő Mikszáth-Harsá- 
! nyi: A vén gazember c. szinmü- 
! vét. Az előadás iránt oly nagy 
1 volt az érdeklődés hogy három­

szor kellett megismételni. A sze­
replők között kiváltak: Kutas I. 
a címszerepben, Nangy Erzsi, 
Lengyel Mariska, Kocsis Feri, 
Soltész Pál, Toplenszky Nusika, 
Molnár és Dabóczky Feri. Az 
előadások 9 millió koronát jöve­
delmeztek a Vaskó esperes áltaj 
még a múlt évben megvett épü­
let átalakítására, mely közművelő­
dési célokat fog szolgálni.

— Farsangi bál. Az Egyetér­
tés sport klub február hó elsején 
bált rendez a Magyar Király szálló 
termeiben. A táncmulatság kitűnő 
sikerűnek Ígérkezik s agilis ren­
dezőség buzgóikodik a népszerű 
sportegylet közönségének mulat- 
tatására.

— Nem szállítják le a letéti 
kamatlábot. A napokban az a 
hir terjedt el hogy a pénzintéze­
tek közt felmerült a betéti kamat- 
lább csökkentésének gondolata. 
Értesülésünk szerint a betéti ka­
matláb leszállítása eddig semmi­
féle formában se került tárgyalás 
alá s igy az ehez fűzött követ­
keztetések is elesnek.

—- Mikor nagyon kell a pénz.
Bankó Mihály, máskép a Misú, 
igen meglévén szorulva pénz dol­
gában, ami a mostani pénzszűke 
világában érthető is, minden mó­
dot megpróbált már, hogy miként 
is lehetne valami kis uton-módon 
egy kis pénzmaghoz jutni. Mikor 
a dolog ezután már sehogyan se 
ment s a munkaadója se akart 
semmi címen se előlegezni, beje­
lentette neki, hogy a felesége meg­
halt s a temetésre kért költséget. 
Hogy a kérésnek nagyobb súlya 
legyen bejelentette a halálozást a 
hullakémnek is, aki írást adott az 
esetről, mikor azonban az orvos 
kereste az állítólagos halottat, nagy 
meglepetésre egy makk egészsé­
ges asszonyt talált. Bankó ellen a 
a hatóság félrevezetése miatt in­
dult meg az eljárás.

— Közgyűlés. A Sátoraljaúj­
helyi Egyetértés Sport Club folyó 
hó 25-én fél 11 órai kezdettel 
tartja évi rendes közgyűlését a 
Vadászkürt volt éttermében. Az 
érdekelteket ezúton is meghívja 
a vezetőség

— Aranybudget. A bank-, hi­
tel és pénzügyek körébe eső mü­
vek megjelenésének lehetővététe- 
lére alakult dr. Szladits Károly 
szerkesztésében a Tébe könvvtár, 
amelynek most megjelent harma­
dik füzetét dr. Imrédy Béla irta. 
Cime: Aranybudget. Adalé­
kok az 1924./25. évi magyar költ­
ségvetéshez. Br. Imrédy tanulmá­
nyában méltatja az aranyköltség­
vetés jelentőségét, majd számada­
tokat közölve szembeállítja a költ­
ségvetési tételeket a szanálási re­
formtervvel. Tanulmányának má-

Sodorjon JANINA papírt
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sodik részében párhuzam 
Magyarország, Ausztria é j
ország költségvetéseit és nemcsak 
adat szerint, hanem százalékos 
összehasonlításokban is. Akik a ! 
költségvetési probléma iránt érdek- | 
lödnek, ebből az értékes tanul- ; 
mányból sokat tanulhatnak. A fü­
zet kapható a könyvkereskedések- j 
ben. Ara 30.0Ö) korona.

— A vásárlás művészete.
Sohasem volt olyan fontos mint 
most — a súlyos gazdasági krízis 
ideje alatt — hogy mindenki ta­
nuljon meg vásárolni. Bebizonyo­
sodott tény ugyanis, hogy pénzt 
csak azok takaríthatnak meg, akik 
jó vásárt tudnak csinálni. A vá­
sárlás művészetét nem nehéz el­
sajátítani annak, aki elfogadja 
útbaigazításunkat. — 1. Csak
megbízható cégnél vásároljunk, 
aki nem él vissza ösmereteink 
hiányával. 2. Közvetlen forrásnál 
vásároljunk, hogy a közvetítés 
költségeit megtakarítsuk. Például 
hozhatjuk fel a világhírű Sender J. 
céget, mely 1850. óta, vagyis 75 
esztendeje a legmegbizhatóbban 
elégíti ki óriási választékú eredeti 
angol divat kelmékkel a vásárlók 
ezreit. Minthogy a londoni Semler 
J. cég (London 14. Golden Squore) 
közvetlenül és elsőnek küldi be 
férfi és női szövet különlegessé­
geit a cég Budapesten, Bécsi ucca 
7. szám alatti fő- és Koronaher- 
ceg-uaca 9. szám alatti fiók lera- 
kataiba s természetes, hogy az 
árak ezért rendkívül mérsékeltek. 
Egyúttal felhívjuk a közönség fi­
gyelmét a cégnél jelenleg folyó 
leitár-ocassió eladásra, melynek 
keretein belül a legjobb minőségű 
férfi és női szövetek, nemkülön­
ben minden méretű maradékok 
kerülnek a legolcsóbb alkalmi 
áron való eladásra

— Szenzációs burleszk a 
városi moziban. Harold Lloyd 
,öu — a írükkfil mek királya. 
1925. január 17-én (szombaton) 
este 6 és 8 órakor és 18-án (va­
sárnap) d. u. 4, 6 és 8 órakor 
bemutatásra kerül Aki mer, az 
nyer. Vígjáték 7 felvonásban. Fő­
szereplő : Harold Lloyd „Ő.u Eb­
ben a hét felvonásos burleszk- 
vigjátékban Amerika legnépszerűbb 
filmszínésze Harold Lloyd, kinek 
minden szerepe szenzációt jelent, 
művészetének és a komikus ha 
tásoknak legjavát nyújtja. Felvo­
násokon át árasztja a legegész­
ségesebb és legderüsebb humort, 
hogy a végén szive választottja 
kezéért egy negyvenemeletes fel­
hőkarcolót másszon meg hihetet­
lennek tetsző trükkök közepette.
A vidám levegőjű filmek legkivá­
lóbb alkotása ez a mulatságos és 
komikus hatásaiban utólérhetetlen 
film, a legkitűnőbb amerikai slá­
ger, mely hét felvonáson át ter-

derültséget s jelenetről-jele- I 
netre fokozza a közönség vára­
kozását.

— Felhívjuk t olvasóink szi­
ves figyelmét lapunk mai szamá­
ban megjelent Ekker József buda­
pesti (Ankerköz) posztónagykeres­
kedő cég hirdetésére.

— A borpiac helyzete. A ka­
rácsonyi és az újévi ünnepek után 
a kereslet a borpiacon erősen el­
lanyhult. Belföldi fogyasztásunk 
igen csekély, a kiviteli lehetősé­
gek igen kedvezőtlenek. A tavalyi 
rossz termés után bortermelésünk 
válságáról lehet beszélnünk. Mig 
1923-ban négy és félmillió hekto­
literben állapították meg borter­
melésünk eredményét, addig az 
idei szüretet körülbelül egymillió- 
négyszázezer hektoliterre becsülik.
A kivitel október,óta úgyszólván 
teljesen szünetel, sőt egyes keres­
kedelmi érdekeltségek borbehoza­
talról beszélnek. A behozatal ve­
szélye egyelőre nem fenyegeti a 
hazai termelést, mert a kormány 
a behozatali illetéket hektoliteren- 
kint 60 aranykoronában állapította 
meg, amelyet a közönséges fo­
gyasztásra szánt borok semmi­
esetre sem bírnak el, legfeljebb 
az úgynevezett csemegeborok pia­
cán jelentenek konkurenciát. —
A legutóbbi borárak: Mór 12 13
ezer, fejérmegyei 10—11 ezer, 
kecskeméti 15—16 ezer, Kalocsa 
13—15 ezer, Hatvan 10 — 12 ezer, 
Tállya 15—18 ezer literenként 
pincéből.

CIGARETTAPAPÍR és hüvely

ama

it
— Mibe kerül egy hortoba- j 

gyi bika ? A legutóbbi debreceni ' 
országos vásáron 8 bikát adott I 
el Debrecen városa. A 8 darab ! 
bikáért 96 millió koronát kapott ' 
a város, tehát átlag 12 millió ko- j 
rónáért mentek el a gyönyörű ma­
gyarfajta jószágok. A legdrágább 
közöttük a Vendég nevű 3 éves 
magyarbika volt, amelyért gróf 
Lónyay Gábor 18 mill ó koronát 
fizetett.

— Elfogott tolvajnő. A múlt 
év utolsó hónapjában — amint 
annak idején megírtuk — az Ap- 
ponyi-uccában és környékén egy 
besurranó tolvaj garázdálkodott, 
aki több ottani lakosnak okozott 
érzékeny károsodást. A rendőrség­
nek kitartó nyomozás után sike- j 
rült végre a tolvajt Horváth Anna | 
csavargónő személyében Alsóbe- 1

Malmoknál műszaki cikkekkel
kereskedő cégek elsőrangú malomberendezőgyár

Vidéki képviseletére
kerestetnek. Ajánlatok „Malomgépek 2/v.“ 

BLOCKNER J. hirdető irodájába, Budapest, IV, Semmelweis-u. 4 kéretnek

reckiben lestoppolni, aki öt tol- 
vajlást ismert be. A lopott dol­
gokat Karoson és Vajdácskán 
potom áron értékesítette. Átadták 
az ügyészségnek.

Bukfericbajnokbág. Nem 
mindennepi utazásról számoltak 
be részletesen a külföldi lapok 
nemrégiben. Egy Taklenberg nevű 
hollandus ember elhatározta, hogy 
Amsterdamból Marseillebe utazik, 
még pedig elég különös módon. 
Nem autón, nem vonaton, nem 
gőzhajón, nem kocsin, nem is ló­
háton utazott ez a különös ember, 
hanem a gyaloglásnak is egy 
egészen szokatlanul különös for­
máját választotta, amennyiben nem 
a lábain mozogva teszi meg ezt 
a nagy utat, hanem a fejetetején 
át bukfencezik keresztül ezen az 
1500 kilométeres nagy utón. A 
vállalkozó hollandus még 1923. 
november 12-én indult el Amster­
damból és 15 hónapon át egy- 
iolytában bukfencezve csak 1925. 
február 12 én érkezik majd Mar­
seillebe. A mindenre ráérő fran­
cia statisztikusok ki is számították, 
hogy eltekintve az okvetlenül 
szükséges pihenéstől és alvástól, 
tulajdonképen havonkint 100 kilo­
méter bukfenceznivalója van a 
bolondos vállalkozónak, vagyis 
naponként 3 kilóméiért és 33 mé­
tert, átlagosan tehát óránként 139 
métert kell átbukfenceznie. Ter­
mészetesen mivel pihenésre is kell 
naponként pár órát fordítania, az 
igy elvesztegetett időt pótolnia 
kell. A vállalkozó hollandus külö­
nös útjára egészen különleges ru­
hát szerkesztett össze a maga 
számára. Ez a ruházat bőrnadrág­
ból és bőrkeztyüből áll, melyet 
vállig érő bórturbán egészít ki. Ez a 
különös testgyakorlás, melyre a 
sport-évkönyvekben eddig még 
nem fordult elő adat, azt az esz­
mét vetette fel, hogy a legköze­
lebbi olympiai játékév egyik újabb 
alakja gyanánt szerepeltetni kelle­
ne a bukfencezés világbajnoksá­
gát is és ebben az esetben s buk­
fenc világbajnok bizonyára ez a 
Taklenberg nevű hollandus lenne.

NYÍLT-TÉR.
E rovat alatt közűitekért nem vállal 

felelősséget a szerkesztőség.

Értesítés.
A t. közönség tudomására ho­

zom, hogy társam, Lőwy Márton 
cégünkből kilépett és igy f. hó 
10-étől a „ Központi" kávéház 
egyedüli tulajdonosa vagyok.

Saujhely, 1925. január 17.
Vámos Jenő.

Egy előttem ismeretlen egyén 
Borbás Géza rendőrkapitány ur 
előtt diffamáló s a valóságnak meg 
nem felelő dolgokat állított, me­
lyekért engem a kapitány ur fe­
lelősségre vont. Ezt az egyént 
jellemtelen rágalmazónak jelentem 
ki mindaddig, atnig rágalmazó 
állításait be nem bizonyítja.

Saujhely, 1925. jan. 15-én.
Gelb Márton

kefekötő.

Közgazdaság

Drágul a gabona
Az 1925. év első félhónapjában 

a gazdasági körök minden figyel­
mét a terménytőzsde kötötte le. 
Dacara a stabil, sőt szilárduló 
koronának, a gabonanemüek ár­
folyama az elmúlt két hét alatt 
oly mértékben emelkedett, mely 
a legvérmesebb reményeket is 
felülmúlja. Januar 1-e óta nem 
kevesebb, mint 50.000 koronával 
drágult, a rozs ugyanezen idő 
alatt 40.000 koronás áremelkedést 
mutat A tengeri métermazsán- 
ként 24.000 koronás értéknöve­
kedést ért el, ebben a cikkben 
azonban további jelentős drágu­
lás várható. Az árpának és a 
zabnak az árfolyama alig válto­
zott, ennek oka részben a kész­
letek teljes hiányában, részben 
pedig a kormánynak ama intéz­
kedésében keresendő, hogy ezek­
nek a behozatalára nézve vám­
mentességet biztosított.

Hogy ez az első pillanatra ab­
normálisnak latszó drágulás a szi­
lárd \ a’uta mellett bekövetkezhe- 
te.t, annak oka elsősorban az 
amerikai tőzsde ha’ásában kere­
sendő, amely alól az európai pia­
cok ugylátszik még akkor sem 
tudják magukat függetleníteni, 
amikor a tengerentúli import 
veszedelme nem fenyeget. A 
helyzet ma ugyanis az, hogy az 
czidei tengerentúli készletek ko­
rántsem elegendők ahhoz, hogy 
az összes európai piacok szükség-

Elsőrendű FAJAIM* kapható
métermázsánként a következőkből:

Batul, Ranett, Kormos, Jonathán, Sóvári, Mosanszki, Citrom és Parmin

legolcsóbb napi árban 0HBÍÍN BÉLA csemege-üzletében
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létéit fedezzék, mindazonaltal ki­
vétel nélkül valamennyi európai 
terménytőzsde a chicagói árjegy­
zésekhez igazodik. A gabonaar 
emelkedésének további okai a 
helyi viszonyokban keresendők. 
Hazai készleteink ugyanis annyira 
megfogyatkoztak, hogy a fogyasz­
tást, főleg pedig a malmok szük­
ségleteit alig képesek fedezni. A 
malmoknak fenn kell tartaniok 
üzemeiket akar dolgoznak, akár

nem és az üzem fenntartása 
mindkét esetben ugyannyiba ke­
rül. Export lehetőségeink az őr­
leményekre nézve nagyon kedve­
zőek, igy tehát érthető, hogy a 
malmok minden art megadnak a 
gabonáért, viszont a gazdak lát­
va az áraknak napról- napra yaló 
javulását, nem túlságosan sietnek 
magtáraik kiürítésével.

Ugyanígy all a helyzet azok 
nál, akik spekuláció céljából vá­

sárolták búzát, mert ezek annak 1 
idején készpénzzel fizettek az 
áruért, mig most legfeljebb vál­
tót kaphatnának készleteikért. — 
Befolyással van a kenyérmagvak 
drágulására a dinárnak az utóbbi 
időben elért rohamos árfolyam- 
növekedése is. Ez arfolyamnöve- 
kedés következtében a jugoszláv 
áru versenyképessége nagyban 
meg van nehezítve. A belföldi 
lisztárak egyelőre nem volna sza­

bad a gabonaarakhoz igazodniok 
mert a piacon annyi másodkezes 
liszt van, hogy ez a fogyasztás 
szükségleteit legalább két hó­
napra fedezni fogja. Nem lehet a 
kereskedelmi liszt araknak a mal­
mok áraihoz igazodniok. Már 
csak azért sem mert a malmok 
araikat mindenkor az aznapi ga­
bonajegyzés szerint szabjak meg 
és ezek a lisztárak februári és 
márciusi szállításokra vonatkoznak

Ez Trerrr ratelárű-fográs I Többezren meggyőződtek róla, hogy

csekély összegért mindenki vásárolhat ajándékot
Szabó Fái könyv-, zenemű- és papirkereskedésében. — Telefon i26.

Óriási választék! W Versenyen aluli árak!

I

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI V9S9R

1925
ÁPRILIS 18-27-IG

Rendezi a
BUDAPESTI KERESKEDELMI 

ÉS IPARKAMARA.
Felvilágosítás kapható: a miskolci 
Keresk. és Iparkamaránál, továbbá 

a vásár rendezőségnél 
BUDAPEST, V., SZEMERE-UCCA 6

Kedvezményes utazás és visum 
Lakáskiutalás

A. farsangi szezonra alkalmas ^

posztókülönlegességek |
(crep. vhasmir, twill, foulé)

kizárólag viszonteladók részére dúsan felszerelt raktár
EKKER JÓZSEF P0SZtÓ éS 2yaPÍuszövet gYári raktáraBudapest VI Ankerköz 1 (Ankerpalota)

.11 i ii d e íi gazda í ml ja,
hogy

EIZDÜFLUID
Kwizda restitutions 

fluidja)
K W I Z D A rrarhatápszerc
K W I Z D A sertéstápszere
gazdaságában nélkülözhetetlen, mi­
vel ezek az állatok egészségét és 

erejét fenntartják.
Ezen bevált házlszerek 

Ismét mindenütt kaphatók 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és háztartási cikkek kereskedé­
sében. vagy közvetlen a raktár­
ból : Gyógyszertár a Szent Lélek­
hez. Budapest. Ktrály-utea 12.

LEGOLCSÓBB
ORBÁN BÉLA
Fűszerek, továbbá:

Kávé 
Tea 
Cukor 
Lencse 
Borsó

és egyéb hüvelyes vé­
lemények

BESZERZÉSI FOHRÍS!
fűszer-, csemege- és hentesáru üzlete

Sátoraljaújhely, Petőfi-ucca 1. szám.

Hideg felvágottak:
Valódi gyógysonka
Debreceni kolbász 

„ szalonna
„ virsli
„ szalvaládé

finom felvágottak

Sajtok :
Ementháli
Répcelak!
Trappista
Pusztadőri
Pálpusztaí
Imperiál
Rokfort
Kvargli

G-3TS.TÍ ÜLJ
valamist keveset használt világ­
márkás zongorák és pianinók 
legolcsóbb és legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrása Budapesten

„Lyri" hiigszerhEPBslizdelmi r.-t.
VII. Erzsébet-körut 18 
Telefen: József 121-87 

Vidékre ' szakszerű csomagolás.

/T*
///

: *

Elsőrendű

Debreceni disznózsír
kapható

a legolcsóbb napi áron.
1

Aprított tűzifa legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

és "elsőrendű bühiihasábfa házhoz szállítva
JUHN RÓBERT ÉS TÁRS A iake,esk=dök
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2. - Telefon : 75.

Évi
150,000 koronáért

a legalaposabb tájékozódást 
szerezheti meg

az ország és a külföld 
minden pénzügyi ese­

ményéről,

a tőzsdei helyzetről,
az árupiac viszonyairól,

az összes tranzaiicióM
ha előfizet

A
Minden tőzsdei, pénzügyi és 
adóügyi kérdésben készséggel 
szolgál részletes és díjtalan út­

baigazítással előfizetőinek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, Ilii., Böhli Szllárd-u. 9

A Maliéi Gyártelep és Kereskedelmi R.T. Makó,
keres elsőrendű magyar és amerikai gyártmányú 
cirokseprő készítményeinek elhelyezése céljából 

információt kibíró

HELYI ÜGYNÖKÖT.
Nagykereskedők és ügynökök Írjanak a fenti címre.

ilz Első Sátoraljaújhelyi Mőprnol
újonnan készült complett hálószobák, 

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.
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Nyomatott a l.ptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r. t. betűivel Sátoraljaújhely. Felelés kiadd: Sxentgyörgyi Géza r. ,. igazgató


